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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Sinif-No:

1.

Disi ireme sistemini diizenleyen;

I. FSH,
Il. dstrojen,

[1l. prolaktin,
V. LH

hormonlarindan hangileri ayni i¢ salgi
bezi tarafindan sentezlenir?

B) I ve I C)lve IV
E) 1, 1l ve IV

A)lvell
D) Il ve IV

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

2.

12.05.2020

Asagidaki sekilde bir maddenin 1lik ya da
sicak olmasina bagli olarak olusan im-
pulslar gésterilmistir.
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Buna gore cismin sicak olarak algilan-
masinda;
I. impuls sayisi,
Il. impuls iletim hizi,
[1l. impuls frekansi

faktorlerinden hangilerinde meydana
gelen artis neden olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvelll E)I Il velll
Uc beyinde;
[. 6grenme,

[I. soluk alip verme,
ll. istemli kas faaliyetleri

olaylarindan hangilerinin kontrol edil-
digi merkezler bulunur?

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

B) Yalniz Il C)ylvelll
E)L Il velll



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki semada tiroksin hormonu igin
negatif geri bildirim mekanizmas| goéste-
rilmistir.

TSH
Hipotalamus — Hipofiz — Tiroit — Tiroksin
(TRH)
Negatif geri bildirim
Buna gore;

l. Iyot eksikligi durumunda TSH daha
fazla salgilanir.

[I. Tiroksin hormonunun kandaki derisi-
minin artmasi hipofizden TSH salgi-
lanmasini azaltir.

lll. Yeterince TSH salgilanamamasi duru-
munda kandaki tiroksin derisimi surekli
artar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)IL Il ve lll

5.

e

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Asagidaki sekilde hipotalamusta sentez-
lenen X ve Y hormonlarinin hipofizin arka
lobundan kana salgilanmasi gésterilmistir.

Hipotalamus
Arka lop
X Y

Buna gore X ve Y hormonlari asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) TSH - FSH
B) STH - TSH
C) ACTH - COksitosin
D) ADH - Oksitosin
E) ADH - ACTH

Asagidaki sekilde disi bir bireyde 6n lop
hormonlari verilmistir.

|
ooy v

TSH STH FSH LH ACTH

Buna gore bu hormonlarin etki ettigi
doku ve organlar ile ilgili asagidaki es-
lestirmelerden hangisi yanhstir?

A) TSH —  Tiroit bezi

B) STH —  Kemik doku

C) FSH —  Yumurtalik

D) LH — Dél yatagi

E) ACTH — Bébrek Ustl bezinin

korteks kismi



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

ADH hormonu yeterince sentezlene-
meyen bir bireyde;

I. kanin ozmotik basincinda ylkselme,
[I. hipertonik idrar olusturma,
lIl. kan basincinda yikselme

durumlarindan hangileri gorualtr?

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

B) YalnizIlll  C)lvell
E) L Il ve lll

Asagidaki sekilde sinapslarda impuls ileti-
mi gésterilmistir.

Norotransmitter
tasiyici kanal

Reseptér

Norotransmitter
sinyal

Sinaptik vezikil
(kesecik)

Buna gore sinapslarda impuls iletimi
ile ilgili agsagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Impuls iletimi nérotransmitter madde-
ler ile kimyasal yolla gergeklesir.

B) impuls iletimi sirasinda ATP harcanir.

C) Durdurucu sinapslar uyarti ile ilgisi ol-
mayan néronlarin uyarilmasina engel
olur.

D) Akson boyunca gerceklesen iletime
goére daha hizli gergeklesir.

E) Sinaptik yumrulardan ndérotransmitter
maddeler sinaps bosluguna ekzositoz
ile salgilanir.

10.

e

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

. Miyelin kilifi
Normal néron zarar gormis
Q %) 2 ° néron
o) T PR

e

Yukarida oldugu gibi beyinde ve omu-
rilikte mesajlari tasiyan sinir hiicreleri-
nin miyelin kiliflar1 tahribata ugramis
bir bireyde;

I. multiple skleroz (MS) hastalidinin go-
rilmesi,
Il. sinirsel iletimde yavaslama ve durma
gorulmesi,
lll. konugsma bozuklugu, denge bozuklugu
cift gérme gibi aksakliklarin ortaya ¢ik-
masi

durumlarindan hangileri gézlenebilir?
A) Yalniz | B) Yalnizlll C)lvell
D) Il ve lll E)L Il vell

Disi bir bireyde hormonlar;

|. blyime ve gelisme,
II. kanin mineral dengesini saglama,
lll. Greme sistemini dizenleme

gorevlerinden hangilerini gergeklesti-
rir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Ill E)L Il velll



e

11.

12.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Bir insanin sinir doku hiicrelerinin;

|. kromozom sayisl,
II. sekil ve bayuklagu,
. impuls iletim hiz

ozelliklerinden hangileri kesinlikle ay-
nidir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

Bir sinir kordonunda impuls iletim hizi-
ni etkileyen faktorler ile ilgili asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Miyelin kilifin varlidi impuls iletim hizini
artirir.

B) Akson ¢apinin artmasi i¢ direncin dis-
mesine ve impuls iletiminin hizlanma-
sina neden olur.

C) Ranvier bogumlari atlamall impuls ile-
timine neden oldugundan bodum sayi-
sinin artmasi impuls iletimini hizlandi-
FIr.

D) Sinapslarda impuls iletimi nérotrans-
mitter maddeler ile saglandigindan si-
naps sayisinin artmasi impuls iletimini
yavaslatir.

E) Ranvier bogumlarinda Na-K pompala-
r gérev yaparken, miyelin kilif ile as-
tarlanan béllimlerde gérev yapmaz.

13.

14.

15.

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Disi bir bireyde hormonlarin salgilanmasi-
ni didzenleyen geri bildirim mekanizmasi
asagidaki gibidir.

HIPOFIZ

TSH l1TTiroksin ACTHlZIAdrenalin FSHlS[Oksitosin

Bobrek
Ustl bezi

Tiroit bezi Yumurtalik

Buna gore numaralandirilan geri bildi-
rim mekanizmalarindan hangisi yanhs
verilmisgtir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D)1ve?2 E)2ve 3

Asagidaki hormonlardan hangisi sade-
ce disi bireylerden sentezlenir?

A) FSH B) LH C) Adrenalin
D) Oksitosin  E) ADH

Hormonal diizenleme ile ilgili agsagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Hedef organlara kan yoluyla tasinirlar.
B) Genellikle protein yapilidirlar.

C) Etkilerini gésterebilmeleri icin kandaki
miktarinin esik degere ulasmasi gere-
Kir.

D) Bazi hormonlar birden fazla hedef or-
gana etki edebilir.

E) Sinirsel dizenlemeye goére etkisini hiz-
[l gésterir.



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

16. Asagidakisekilde bir sinir hiicresinin kisim-
lari sematize edilmistir.

N

[l [
Buna gore numaralandirilan kisimlar

asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak eslestirilmistir?

A) Dentrit Hicre Akson
gbvdesi
B) Akson Hicre Dentrit
gévdesi
C) Hicre Akson Dentrit
gévdesi
D) Dentrit Akson Hicre
govdesi
E) Hicre Dentrit Akson
govdesi

17. Talamus duyulardan alinan uyartilarin be-
yin kabuguna iletiimeden énce toplandidi
ve siniflandirildigr kisimdir.

Buna gore asagidaki duyulardan han-

gisi talamusa ugramadan dogrudan

beyin kabuguna iletilir?

A) Gérme
D) Dokunma

B) isitme C) Koklama
E) Tat alma

18.

19.

20.

e

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Sinir hiuicrelerinin tamaminda;

|. hiicre gévdesi,
Il. dentrit,

[ll. miyelin kilifi
V. akson

yapilarindan hangileri ortak olarak bu-
lunur?

A)lve ] B) I ve Il C) lllve IV
D)L IlvelV — E)IL I Il ve IV

Beyin zarlarindan érimceksi zar ile ince
zar arasinda beyin omurilik sivisi (BOS)
bulunur.

BOS;
|. beyni mekanik etkilere karsi koruma,

Il. kan ile besin ve O, aligverigini sagla-
ma,
[Il. iyon derisimini dengede tutma

gorevlerinden hangilerini yerine geti-
rir?

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve NI

C) I ve Il
E) 1, Il ve lll

Kandaki kortizol hormonunun derisi-
minin artmasina bagh olarak;

I. vicuttaki protein ve yag depolarinin
pargalanmasi,
[l. kandaki glikoz derisiminin artmasi,
lll. vicutta bagisikhdin guglenmesi

olaylarindan hangileri ger¢ceklesmez?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il ve lll



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

21. Duyu organlarinin tamaminda;

I. uyarilarin degerlendirildigi merkezi si-
nir sistemi kismi,

[I. uyarilarin néronlarda taginma sekli,
lll. reseptdrlere etki eden uyaran cesidi

ozelliklerinden hangileri aymdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz [l
E) Il velll

22. Asagidaki semada beynin kisimlari sema-
tize edilmistir.

Beyin
|
On Beyin Orta Beyin Arka Beyin

Hipotalamus «—

Ucg Beyin  Ara Beyin Beyincik «—

L Talamus Pons «—

> Omurilik
sogani

Tablonun dogru olabilmesi igin hangi

iki yapinin yer degistirmesi gerekir?

A) Talamus - Hipotalamus

B) Beyincik - Omurilik sogani

C) Pons - Talamus
D) Omurilik sogani - Hipotalamus
E) Beyincik - Talamus

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

23. Asagidaki grafiklerde X, Y, Z hormonlari-

24.

nin etkisiyle kandaki bazi madde miktarla-
rinin degisimi gosterilmistir.

Kandaki Ca**
miktari

Kandaki glikoz
miktari

\ .

X hormonu

[
=

Y hormonu

Kandaki Na
miktari

» 7 hormonu

Buna gore X, Y, Z hormonlarn asagida-
kilerden hangisinde dogru eslestiril-
mistir?

X Y Z
A) Iinstlin Parathormon Aldesteron
B) Glukagon Kalsitonin Adrenalin
C) Adrenalin Parathormon Kalsitonin
D) Kortizol Aldesteron  Aldesteron
E) insilin Kalsitonin  Aldesteron

insan viicudunda;

|. instlin — Glukagon
[I. Adrenalin — Néradrenalin
[Il. Kalsitonin — Parathormon

hormon ciftlerinden hangileri ayni ig
salgl bezi tarafindan sentezlendikleri
halde insan fizyolojisine zit etki eder?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) lvell

C) Yalniz Ill
E)ll ve lll
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25.

26.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Fotoreseptorlerin yapisi ve gorevleri
ile ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Cubuk reseptérleri az 1sikta cisimlerin
seklinin algilanmasini saglar.

B) Sari benekte yodun olarak koni resep-
térleri, ¢cevresinde ise cubuk reseptér-
leri bulunur.

C) Kér noktada yodun olarak ¢ubuk re-
septoérleri bulunur.

D) Mavi, yesil ve kirmizi renge duyarl g
cesit koni reseptdru bulunur.

E) Goézumuze bir cisim yaklastirildiginda
6énce cubuk daha sonra koni reseptér-
leri islev yapar.

Vicutta statik ve dinamik denge olmak
Uzere 2 cesit denge vardir. Statik denge
yercekimine karsi vicut durusunu; dina-
mik denge, dénme, hizlanma ve yavas-
lama hareketlerinde vicut pozisyonunun
korunmasini saglar.

Kulakta dengenin saglanmasinda go-
revli;

|. kesecik,

[l. tulumcuk,

1. yarim daire kanallari

yapilarindan hangileri statik dengenin
hangileri dinamik dengenin saglanma-
sinda gorev yapar?

Statik denge  Dinamik denge

A) I [I've Il
B) Il [ ve lll
C) [ | ve ll
D) lvell 1l

E) I ve Il Il

27.

28.

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Noroglia hiicreleri;
I. néronlara desteklik saglama,
Il. ndronlara besin ve O, saglama,

[1l. aksonun izolasyonunu saglayan miye-
lin kilif sentezleme

gorevlerinden hangilerini gerceklesti-
rir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E)LL IIvelll

Disi bir bireyde bazi hormonlarin kanda-
ki miktarinin geri bildirim mekanizmasi ile
dizenlenmesi gésterilmistir.

H > Bobrek

- Ustl bezi
Kortizol

P

(@]

'T_ TSH

| | Tiroit

7 | - . bezi

Buna gore numaralandirilan kisimlar-
da gorev yapan hormonlar asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A) ACTH Tiroksin

B) TSH Kalsitonin
C) STH Parathormon
D) ACTH Parathormon
E) TSH Tiroksin



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

29. Asagidaki sekilde omuriligin enine kesiti
verilmistir.

N

Arka Y

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Enine kesitin digsinda ak madde icinde
boz madde bulunur.

B) Xve Y duyu, Z ve T motor néronlardir.

C) Beyinden ¢ikan motor sinirler burada
¢apraz yaparak vicuda dagilir.

D) Sag eline igne batan bir bireyin sag
elini cekmesi sirasinda impuls X -¢ -Z
seklinde gecis yapar.

E) a, b, ¢, d ara néronlardir ve uyarilari
degerlendirerek cevap olusturur.

e

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

30. Asagidaki sekilde hipofizin én lobundan
sentezlenen hormonlarin etki ettigi organ-
lar gosterilmistir.

On lop
1
/ Y‘
Tiroit 2
bezi Yumurtalik
Bobrek
Ustll bezi

Buna gore numaralandirilan hormon-
lar asagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?

1 2 3
A) TSH ACTH FSH
B) STH ADH LH
C) ADH LH ACTH
D) TSH ACTH ADH
E) ACTH TSH FSH



31. Kandaki insiilin

32.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Kandaki insulin
derisimi yandaki 1  derigimi
gibi olan bir bi-
reyde insilin
hormonunun et-
Kisiyle; o

Zaman

I. karacigerde glikojen sentezinin artmasi,
Il. kandaki glikoz molekullerinin hicrele-
re gecisinin artmasi,
[Il. vicut hlcrelerinde enerji eldesinde
protein ve yag moleklllerinin kullani-
minin artmasi

olaylarindan hangilerinin gercgekles-
mesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalnizlll  C)lvell
D) I velll E)L Il velll

Bazi hormonlar sadece bir hedef organa
etki edebilirken bazilari birden fazla doku-
ya etki edebilir.
Buna gore;

l. TSH,

Il. Tiroksin,
. ACTH

hormonlarindan hangileri birden fazla
doku ve organa etki edebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) Il ve lll

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

33. Asagidaki grafikte akson uzunluklari esit

34.

olan X, Y ve Z ndronlarindaki ranvier bo-
gum sayilari verilmistir.

A Ranvier bogum sayisi

» Ndron cesidi

Buna gore X, Y, Z noronlarinda diger
faktorler ayni olduguna goére impuls
iletim hizi arasindaki iligki asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A)X>Y>Z B)Y>X>Z
C)Y>Z>X D)Z>Y>X
E)Z>X>Y

Asagida verilen hormonlar ve bu hor-
monlarin sentezlendikleri i¢ salgi bez-
leri ile ilgili eslestirmelerden hangisi
yanlistir?

Hormon I¢c salgi bezi
A LH Yumurtalk
B instlin Pankreas
Hipofiz

Bébrek Ustl bezi
Tiroit

)
)

C) ACTH
) Kortizol
)

Tiroksin
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35.

36.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki sekilde aksonda impuls iletimi
sirasinda gerceklesen elektriksel yik de-
gisimi gdsterilmistir.

Buna gore numaralandirilan kisimlarda
gerceklesen olaylar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Polarizasyon

A) Depolarizasyon
B)
C)
D)

E)

Repolarizasyon

Repolarizasyon Depolarizasyon Polarizasyon

Depolarizasyon Polarizasyon Repolarizasyon

Polarizasyon Repolarizasyon Depolarizasyon

Repolarizasyon Polarizasyon Depolarizasyon

Bir néronda impuls iletim hizini;

I. akson capinin artmasi,
Il. miyelin kKilif varhgi,
lIl. ranvier bogum sayisinin artmasi

durumlarindan hangileri artirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D) Il ve lll E)L Ilvelll

10

37.

38.

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

insan viicudunda iiretilen;

I. Adrenalin — Néradrenalin
Il. Kalsitonin — Parathormon
1. instlin — Glukagon

hormon ¢iftlerinden hangilerinin fizyo-
lojik etkileri birbirine zittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D) Il ve lll E)I, Il velll

Otonom sinir sistemi ile ilgili;
[. Miyelinsiz motor néronlardan olusur.

ll. Istemsiz ¢alisan i¢ organlarin calisma-
sini dizenler.

[ll. Uyardid1 organin calismasini her za-
man hizlandirir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

39. Birinsanda gérulen cesitli refleks olaylari
asagida verilmistir.
|. Toza maruz kaldiginda hapsirma
ll. Fazla isikta géz bebegdinin kiigilmesi
lll. Eline igne battiginda elini gekmesi

Buna gore, bu refleks olaylarinin de-
netlendigi merkezi sinir sistemi kisim-
lar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmisgtir?

A) Orta beyin  Omurilik Omurilik
sogani
B) Omurilik  Orta beyin Omurilik
sogani
C) Omurilik  Orta beyin Omurilik
sodani
D) Omurilik Omurilik  Orta beyin
sogani
E) Omurilik Omurilik  Orta beyin
sogani

11

40.

41.

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Bir bireyde tiroksin hormonunun kan-
daki miktarinin artisina bagh olarak;

Harcanan glikoz
miktari

N

» »
> >

Zaman [l Zaman

O, tiketimi

ATP Uretimi

e

»
>

Zaman

numaralandirilan grafiklerden hangile-

ri gizilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz
D) | ve lll E)I, 1l ve lll

Hormonlarin hedef organlara etki et-

meleri ile ilgili;

|. Protein yapili hormonlar hiicre igine
girmeden hedef hlcrenin reseptdr go-
revi yapan zar proteinine baglanarak
etkisini gdsterir.

Il. Steroit yapili hormonlar sitoplazmada-
ki reseptérlere baglanarak ¢ekirdege
gecer ve DNA'daki ilgili gen bélgesin-
den protein sentezini baslatir.

lll. Ayni endokrin bezden salgilanan hor-
monlarin hedef organlari da aynidir.

aciklamalarindan hangileri kesinlikle
dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)L Il velll



e

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Denetleyici ve Duzenleyici Sistemler

42.  Kulak hem igitme hem de denge organidir. | 44.  Asagidaki sekilde kulagin yapisi gésteril-

Kulaga ait; mistir.
|. salyangoz, Orta
II. daliz, Dis kulak kulak I¢ kulak

lIl. yarim daire kanallari,
V. otolit taslari

vapilarindan hangileri isitme hangileri
dengede gorev yapar?

Isitme Denge
A) lvell [l ve IV
B) lvelll Il ve IV
C) llvelll lve IV . ..
Buna gore isitme ve denge reseptorle-
D) livelV lve lli rinin bulundugu kisimlar asagidakiler-
E) lllvelV I've Il den hangisinde dogru olarak verilmis-

tir?

isitme reseptérleri Denge reseptérleri

A | Il

43. Hormonlarin tim cesitleri kan yoluyla ta- B) | "
sinmasina ragmen her hormon ¢esidinin )

etki edebildigi 6zel hedef hiicreler vardir. C) Il "

Hormonlarin sadece hedef hucrelere D) . 'Y

etki edebilmesi; E) v Il

|. hedef hiicrelerde hormonlara 6zgu re-
septérerin bulunmasi,

[I. hormonlarin kandaki esik degerlerinin
birbirinden farkh olmasi,

lll. salgilandiklari i¢ salgl bezlerinin birbi-
rinden farkli olmasi

durumlarindan hangileriyle aciklana-

bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

12
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45.

46.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Bacaginda kesik olugsan bir birey, kesigin
lokal anestezi ile dikilmesi sirasinda aci
hissetmez, ancak bacagini hareket ettire-
bilir.
Lokal anestezi,

[. duyu,

Il. ara,
[1l. motor

noronlarindan hangilerinin faaliyetine
engel olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)lvelll

Asagidaki tabloda 3 farkl bireyde X, Y,
Z hormonlarina bagl olarak ortaya ¢ikan
hastaliklar verilmistir.

Hormon Eksikliginde gorllen fizyolojik
hastalik
X Seker hastaligi
Y Tetani
Y4 Guatr

Buna gore X, Y, Z hormonlari asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

X Y z
A)  insulin Parathormon  Tiroksin
B) Glukagon Kalsitonin Adrenalin
C) Kalsitonin Parathormon  Tiroksin
D) instlin Kalsitonin Adrenalin
E) Adrenalin Parathormon  Kortizol
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47.

48.

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

insanda merkezi sinir sisteminin bazi bé-
lumlerinin gérevleri asagidaki gibidir.

— Goéz ve kulak reflekslerini kontrol eder.
— Ogrenme ve hayal kurma merkezidir.
— Soluk alip vermeyi dizenler.

— Vicut dengesini saglar.

Buna gore yukarida gorevi verilmeyen

merkezi sinir sistemi bolimu asagida-
kilerden hangisidir?

A) Orta beyin
C) Omurilik
E) Beyincik

B) Ug beyin

D) Omurilik sogani

» [stemli kas faaliyetlerini kontrol eder.

* Bes duyu organindan gelen uyarilari
algilar.

Yukarida gorevleri verilen merkezi si-

nir sistemi bolimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Talamus B) Orta beyin

C) Ug beyin D) Beyincik

E) Omurilik sodani
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Denetleyici ve Duzenleyici Sistemler

49. XY, Z, T néronlarinin bazi ézellikleri asa- 50. X ve Y néronlarinda uyarti siddetinin art-

didaki tabloda verilmistir. masina badll olarak impuls iletim hizinda
meydana gelen degisimler asagidaki gibi-
Néron | Akson | Miyelin | Ranvier bogum dir.
cesiti | capi kilif saylisl , ,
Impuls iletim Impuls iletim
X 5 Yok Yok hizi hizi
Y 20 Var 5
V4 10 Yok Yok
T 20 Var 2 - _
Buna gore X, Y, Z, T noronlarinin im- 1 uTyan] 1_u1yar|I
puls iletim hizlari arasindaki iligki asa- 2. uyarl 2. uyari
gidakilerden hangisinde dogru olarak 3. uyar 3. uyari
verilmistir? 4. uyan 4. uyan
' X néronu Y néronu
A)X>Y>Z>T By X>Z>Y>T .
X ve Y noronlarina uygulanan uyari
C)Y>T>Z>X D)Z>X>T>Y siddetleri ayni olduguna gére;
E)yT>Y>2>X l. Y néronunda impuls olusabilmesi igin
gereken esik deger X néronundan b-
yuktar.

Il. Y néronu miyelinli, X néronu miyelinsiz
olabilir.

1. X ve Y néronlari miyelinli ise Y deki
ranvier bogum sayisi daha fazladir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) L Ilvell

51. Asagidakilerden hangisi goze ait yapi-
lardan biri degildir?
A) Kornea B) Salyangoz
C) Sari benek D) Retina
E) Kor nokta

14
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

52. Kandaki glikoz derisimi normal deger-

53.

den yiiksek olan saglikh bir bireyde;
I. karacigerde glikojen sentezinin artmasi,
[l. pankreasin uyariimasi,
lll. kandaki insllin hormonun derigiminin
artmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) 1 =11-11 B)I-1l-1l
D) Il-1l-1

C)yl-1-11l
E)I-11-1

Ug farkll bireyde gézlenen metabolik ak-
sakliklar asagidaki gibidir.

X bireyi — Kanindaki Ca™ orani azal-
mistir.

Y bireyi — Kanindaki glikoz derigimi
artmistir.

Z bireyi — Bazal metabolizmasi yavas-
lamistir.

Buna goére X, Y, Z bireylerindeki ak-
sakliklara hangi hormonlarin yeterli
miktarda sentezlenememesi neden ol-
mustur?

X Y z
A) Kalsitonin  Adrenalin Tiroksin
B) ADH Glukagon  Adrenalin
C) Parathormon instlin Tiroksin
D) Kalsitenin Instlin Adrenalin
E) Parathormon Glukagon instlin
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Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

54. Néronun yapisi ile ilgili olarak;

55.

|. Hicre gdvdesinde sentrozom organeli
bulunmaz.

II. Schwan hicreleri miyelin kilif Gretimini
saglar.

1. Miyelin kilifin kesintiye ugradid bélge-
lere ranvier bogumu denir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) Il ve lll

C)lvell
E) L Il velll

* Hipotalamustan sentezlenir, hipofizin
arka lobunda depolanir.

* Bobreklerde suyun geri emilimini arti-
rir.

Yukarida bazi ozellikleri verilen hor-
mon asagidakilerden hangisidir?

A) Vazopresin (ADH)
B) Adrenalin

C) Aldesteron

D) Kortizol

E) Oksitosin
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56. Yandaki

S7.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

sekil-
de kandaki gli-
koz miktarinin
degisimi gdste-
rilmistir.

A Glikoz derisimi

Kandaki glikoz X Y Z T zaman

miktarinin du-
zenlenmesi ile ilgili;

I. X zaman araliginda insilin, Z zaman
araliginda glukagon hormonlarli sen-
tezlenmistir.

[I. Y zaman araliinda insilin hormonu
kandaki glikozun hucrelere gegisini
saglamistir.

[ll. T zaman araliginda karacigerdeki gli-
kojen deposu azalmistir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) L Il velll

Saghikh bir insanin kaninda mineral
dengesinin korunmasinda;

|. aldesteron,

[I. parathormon,
[1l. kalsitonin

hormonlarindan hangileri gérev yapar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)L Ilvelll
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Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

58. Asagida merkezi sinir sistemi tarafindan

59.

dizenlenen bazi olaylar verilmistir.
|. Kas tonusu ve vicut durusunu dizen-
ler.

I1. Acitkma,
eder.

susama olaylarini  kontrol

1. Uyku, uyaniklik durumunu ayarlar.

Buna gore yukarida gorevleri verilen
merkezi sinir sistemi kisimlari asagi-
dakilerden hangisinde dogru eslesti-
rilmistir?

A) Talamus Beyincik Ug beyin
B) Ortabeyin Hipotalamus Talamus
C) Ug beyin Talamus  Hipotalamus
D) Beyincik Hipotalamus Talamus
E) Talamus Uc beyin Beyincik

Tat alma olayinda uyarinin alinip de-
gerlendirilmesi siirecinde;

|. kemoreseptor,
Il. talamus,
[1l. beyin kabugu

yapilarinin gorev alma sirasi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A)l-11-11 B)I-HI-1
D) -1-1

Cyn-r-1
E)H-1-1



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

mesi gésterilmistir.

Kan damari

T N
(A

Yiksek kan
sekeri

X

>

Normal
seviye

L

60. Asagidakisekilde kan sekerinin dizenlen-

L » Glikoz

> r

Glikoz

Dusik kan

sekeri

e e |
- 4.

W Karaciger hucresi

z

.
N

Glikojen

Y

Buna gore X, Y, Z hormonlarinin sen-
tezlendikleri i¢ salgi bezleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril-

mistir?
X Y z
A) Pankreas Tiroit Paratiroit
Bobrek st
B) Pankreas ° .re EY Pankreas
bezi
©) F&ot:rek . Pankreas Pankreas
Ustl bezi
D) Tiroit SO " Pankreas

E) Pankreas

bezi

Pankreas

Bobrek Ustl
bezi
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Denetleyici ve Dizenleyici Sistemler

61. Asagidaki sekilde derinin yapisi gdsteril-

mistir.

Korun tabakasi / ,

- Kil kbku

Kan
damarlari

Ter bezi

Buna gore derinin yapisini olusturan
kisimlar ile ilgili agsagidakilerden han-
gisi soylenemez?

A) Kan damarlari ve ter bezleri vicut si-
cakliginin ayarlanmasinda gérev ya-
par.

B) Duyu reseptérleri ve sinirler dermis ta-
bakasinda bulunur.

C) Deriye renk veren melanin pigmentinin
bulundugu epidermis tabakasina mal-
pighi tabakasi denir.

D) Korun tabakasi élu keratinlesmis hic-
relerden olusur.

E) Duyu reseptérleri dermis tabakasinda
homojen dagilir.
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

62. Asagidaki sekilde omuriligin enine kesiti

verilmistir.

Arka kok

ﬁ. \
On kék

Buna gore omurilikte degerlendirilip
cevap olusturulan bir impulsun izle-
yebilecegi yol asagidakilerden hangisi

gibi olamaz?

A)1-3-6 B)2-4-8 C)1-7-8

D)6-5-2

63. insan viicudunda;

E)2-5-6

I. Kalsitonin — Parathormon
Il. Kortizol — Aldesteron

1. inslin = Glukagon
IV. FSH — Ostrojen

hormon ciftlerinden hangileri ayni ig

salgi bezi tarafindan sentezlenir?

A) Yalniz Ill B)lvell
D)L, llve IV

C) ll ve lll
E)IL [l ve IV
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Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

64. Asagidaki sekilde arka beyni olusturan ki-

simlar gésterilmistir.

Beyincik

Pons

Omurilik sogani
Buna gére bu kisimlarin yapisi ve goé-
revleri ile ilgili;
|. Beyincigin dis kisminda ak, i¢ kisimda
boz madde bulunur.
Il. Pons, beyincigin iki yarim klresi ara-
sinda impuls iletimini saglar.

[Il. Omurilik sogani solunum, sindirim, do-
lagim, bosaltim gibi hayatsal olaylari
denetler.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve I E)L Il velll



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

65. viicut ic dengesinin (homeostasinin)
saglanmasinda gorevli hormonlar ile
ilgili;

Kandaki Ca*2

miktari

I Kalsitonin I Glukagon
miktari miktar

Kandaki glikoz
miktari

Kandaki Na*
miktari

» Aldesteron

I miktari

numaralandirilan grafiklerden hangile-

ri gizilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz 1l
E) Il velll

66. Kulak kepgesiyle toplanan ses dalga-

lari igitme sinirlerine ulagincaya kadar;
|. cekig, ors, Uzengi kemikleri,

[l. kulak zari,

lll. oval pencere,

IV. salyangoz

yapilarindan hangi siraya gore gecer?

Ayl-1-1-1V BYIl-1-1-1V

C)yl-1v-1l-1 DYyl -1-1V-1
E)MI-1-1V-1I

67.

68.

e

Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Cevresel sinir sistemi ile ilgili;

[. Duyu ve motor sinirleri olmak Uzere iki
bélimde incelenir.

[I. Motor sinirleri duyu organlarindan uya-
rilari alarak merkezi sinir sistemine ta-
Sir.

[ll. Somatik sinir sistemi miyelinli motor
néronlarindan olusur.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)IL Il ve lll

Yandaki sekilde farkh
tatlarin yogun olarak al-
gilandigr kisimlar goés-
terilmistir.

o s

Buna gore X, Y, Z, T
bolgelerinde yogun
olarak algilanan tad-
lar asagidakilerden
hangisinde dogru ve-

rilmigtir?

X Y z T
A) Tath Tuzlu Eksi Aci
B) Aci Eksi Tuzlu Tatl
C) Eksi Tatli Tuzlu Aci
D) Tatl Eksi Tuzlu Aci
E) Ac Tuzlu Eksi Tatl
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69.

70.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Burundaki koku reseptorleri ile ilgili;
|. Sar1 bélgede yodun olarak bulunur.

[l. Mukus icerisinde ¢dzinmis kimyasal
uyaranlarla uyarilir.

1. Aldiklar1 uyarilari duyu néronu aracili-
g1 ile talamusa iletir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz I C)lvell
E)L Il velll

Asagidaki sekilde géziin yapisi ve bazi ki-
simlar gésterilmistir.

Sert tabaka
Damar tabaka

Ag tabaka (retina)
Camsi cisim

Kornea
Sari benek

Goz
mercegi

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

Goéze gelen isi1gin ilk

A) Kornea  kez kirlldigi yerdir.

B) Gozbebedi — G.t'nze giren 1s1gin
miktarini ayarlar.

C) Iris — Gdzun rengini verir.

. Fotoreseptdrlerin bu-

D) Retina ~ lundugu ic tabakadir.
Kan damarlarinca

E) Serttabaka — zengindir ve gézi

besler.
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71.

72.

Denetleyici ve Dizenleyici Sistemler

Gorme olayinda;

|. fotoreseptor,
Il. kornea,
1. géz mercedi,
V. talamus
yapilarinin gérev alma sirasi asagida-

kilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A)lL-11-11-1V B)Il-1-MI-1V
Cym-m-1-1v D)ym-1v-1-1i
E)IV-UI-1-11

Tiroksin hormonu ergin bir bireyde ye-
terince sentezlenemezse;

|. vicut sicakhginda yukselme,
lI. soluk alip vermenin hizlanmasi,
[ll. yorgunluk, uyusukluk

durumlarindan hangileri ortaya ¢ikabi-
lir?

B) Yalniz 1l C)yalniz 1l
E) Il ve lll

A) Yalniz |
D) lvell
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Denetleyici ve Duzenleyici Sistemler

73. Bébrek ustl bezleri kabuk ve 6z olmak | 74. Disibir bireyde gérev yapan, bazi hormon-

tzere iki kisimda incelenir. lara ait 6zellikler asagidaki tabloda géste-
Bobrek ustu bezlerinden salgilanan; rilmistir
l. kortiZOl, Hormonun

: ; Hormonun
[l. adrenalin, Hormon salgilandigi .

b gorevi
lll. aldesteron, ==
IV. néradrenalin Eiferer | Barioeee Kan gekerini
artirma

hormonlarindan hangileri 6z bolgesin-
Bdbrek Kan sekerini

den hangileri kabuk bolgesinden salgi- Kortizol )

Ustli bezi artirma
lanir?

Bébreklerden
Oz Kabuk ADH Hipofiz suyun geri emi-

A)  lvell 1l ve IV limini saglama
B) lvelll Il ve IV Bobreklerden
C) llvelV I've Il Aldesteron Bobrek . sodyum .Iyohlé-

Ustl bezi  rinin emilimini
D) llvelll lve IV saglama
E) llvelV | ve ll

Tablodaki bilgiler dikkate alindiginda;

I. Farkli bezlerden salgilanan farkl hor-
monlarin hedef organlari ayni olabilir.

Il. Farkli hormonlarin insan metabolizma-
sina etkisi ayni olabilir.

lll. Aynii¢c salgi bezinden farkli hormonlar
sentezlenebilir.

sonuglarindan hangileri ¢ikarilabilir?
A) Yalniz | B) Yalnizlll C)lvell
D) Il ve lll E)I, Il velll

75. Deride bulunan reseptdrler asagidaki
duyulardan hangisi ile uyarilamaz?
A) Sicaklik B) Basing
C) Dokunma D) Agri
E) Koku
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

76. Merkezi sinir sisteminin kontroliinde

7.

olan;

|. iskelet kaslarinin dizenli ¢alismasini
saglama,

Il. gérme ve isitme reflekslerini kontrol
etme,

lll. eline igne batan bir bireyin elini ¢ek-
mesi,

IV. kalp atisini dizenleme

olaylarindan hangileri beyincik tarafin-
dan denetlenir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llve lll
D) lll ve IV E)L IlvelV

Sinapslarda impuls iletimi sirasinda
gerceklesen;

[. norotransmitter madde salgilanmasi,
Il. ATP harcanmasi,
lll. segici diren¢

olaylarindan hangileri aksonlarda im-
puls iletimi sirasinda da gercgeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E)L Il vell
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Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

78. Asagidakilerden hangisi hipotalamu-

79.

sun gorevlerinden biri degildir?

A) Yag ve karbonhidrat metabolizmasinin
dizenlenmesi

B) Kan basincinin ayarlanmasi

C) Vucut isisinin sabit tutulmasi

D) Acikma, susama olaylarinin dizenlen-
mesi

E) Duyularin toplanip beyin kabuguna ile-
tilmeden 6nce dagitiimasi

Sinirler merkezi sinir sisteminin iki Kismin-
da ¢apraz yapar.
Buna gore;

|. Beyinden ¢ikan motor,

IIl. Duyu organlarindan beyne iletilen

duyu
sinirlerin gapraz yaptigi merkezi sinir
sistemi kisimlari agsagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Omurilik sogani Omurilik
B) Beyincik Talamus
C) Beyincik Omurilik
D) Omurilik sogani Beyincik

E) Talamus Omurilik sogani



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

80. Asagida bir sinir hiicresinin aksiyon po-

tansiyeli degisim grafigi verilmistir.

K *kapilari Na" kapilari
+40mV acilir. kapanir.

Polarizasyon

—70mV . N K* kapilari
Polarizasyon
kapanir.

Na" kapilari
acllir.

Buna gore;

|. Dinlenme sirasindaki néronun i¢i ve
disi arasindaki elektriksel gug¢ farki
—70m V civarindadir.

[I. Nérona uyar verilmesi Na* kapilarinin
kapanmasina neden olur.

lll. Repolarize bir néronun K* kapilari
aciktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Yalnizlll C)lvell
D)l ve Il E) L 1l velll
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Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

81. Bobrek iistii bezlerinden salgilanan
hormonlar ve gorevleri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Adrenalin ve néradrenalin hormonlari
bébrek Ustl bezlerinin 6z bélgesinden
sentezlenir.

B) Adrenalin hormonu kan basincini artirir-
ken néradrenalin kan basincini azaltir.

C) Adrenalin ve kortizol kan sekerinin art-
masina neden olur.

D) Aldesteron nefron kanallarindan emi-
len sodyum miktarini artirirken potas-
yumun emilimini azaltir.

E) Adrenalin, ndradrenalin, aldesteron
hormonlari kan basincinin yikselme-
sine neden olur.

82. jnsanda:

|. pankreas,
Il. hipofiz bezi,
[ll. paratiroit bezi

yapilarindan sentezlenebilen hormon

cesitleri arasindaki iligki asagidakiler-

den hangisinde dogru olarak verilmis-

tir?

Ayl=1=111  B)l=Mll=>1l Cyll=I1>1l
D)Il>1l1>| E)yii>11>1
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Denetleyici ve Duzenleyici Sistemler

83. Bir nérona uygulanan uyari siddeti ar- | 84. Asagidaki sekilde kandaki kalsiyum mik-

tarsa; tarinin dizenlenmesi gésterilmistir.
l. impuls sayisl, X bezi
Il. impuls iletim hizi l
faktorlerindeki degisim asagidakiler- @ = Ahormonu
den hangisinde dogru olarak verilmis- Kgnia l
. a =
tir? yiiksek |Kandan kemige
Ca*™ gecisi
I Il
Normal
A) Artar Artar l
B)  Artar Degismez ERSERN (<emikten kana
++ i
C) Degismez Artar G Ca™ gedisi
D) Azalr Artar dugik T
<~ = B hormonu
E) Artar Azalir T
Y bezi

Buna gore;
I. A hormonu, kalsitonun; B hormonu,
parathormondur.
Il. X tiroit, Y paratiroit bezidir.

[ll. B hormonunun sentezlenememesi du-
rumunda bébrek taglarinin olusumu ve
kemiklerde sekil bozukluklari ortaya

cikar.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnizlll C)lvell
D) Il ve llI E)IL Ilvelll
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Denetleyici ve Duzenleyici Sistemler

85. Asagidaki grafikte kandaki Ca™ mikta-
rinin degisiminin hormonal dizenlemesi
gosterilmistir.

= aKemikten Kandan ,

g kana kemige —
S 406 €
T o
o S
= 104
S E
£ c
o 102 °c
£ 2
3 K%
o 0 <

Buna gore;
|. Kandaki Ca*™* miktarinin artisi tiroit be-
zinden kalsitonin hormonun sentezlen-
mesine neden olur.
[I. Kandaki Ca™ miktarinin azalmasina
bagli olarak bébreklerden emilen Ca™
miktari azalir.

[ll. Parathormon miktarinin artisi idrarla
vicuttan atilan kalsiyum miktarini art-
tirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Yalnizlll C)lvell
D) I ve lll E)IL [l velll
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